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ATA 

DA 94ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No décimo quinto dia do mês de Março de 2024, às 07h e 52 min, Iniciou a 94ª reunião 

ordinária do CODET, com o comparecimento de 14 membros titulares e suplentes, Srs:  

Alan Alex Debus, Ana Paula Brandalize, Camila K. Tonello, Cristiano Dall Oglio da 

Rocha, Inacio Cattani, Kleber F. Klen, Patricia Stafusa Sala Battisti, Rafael Hirata, 

Reginaldo Gongoleski, Rodrigo Roger Saldanha, Shenia Uez, Sidghley Camargo de 

Andrade, Tiago Rockembach Oliveira, Vanessa L. Alflen Isernhagen, representantes das 

Instituições do Conselho de Desenvolvimento Econômico de Toledo - CODET e 2 

convidados Srs. Ildo Bombardelli e Valdir Antonio Galante. O Sr. Tiago Rockembach 

Oliveira presidente do Conselho, agradeceu o comparecimento de todos os membros 

presentes e convidados. Mencionou o envio da ata da 93ª reunião ordinária enviada em 

08.03.2024 e, não havendo sugestões de alteração, foi aprovada por unanimidade. 

Dando início aos trabalhos, o Presidente passou a palavra ao Sr. Cristiano Dall Oglio da 

Rocha que apresentou o Sr. Matheus M.Ramos,  assessor do Núcleo Regional de Toledo 

da Casa Civil do Governo do  Estado do Paraná, destacando a importância deste projeto 

para o desenvolvimento de Toledo e região. O Sr. Matheus fez uma breve apresentação 

de sua experiência no segmento ferroviário, tendo participado da instalação de diversos 

eixos ferroviários no Brasil atuando diretamente juntos a Vale do Rio Doce e outras 

empresas do segmento, representando atualmente a casa civíl em Toledo e juntamente 

com a equipe do governo, tem visitado as regiões, dos estados e minicípios por onde 

deverá ser implantada a Nova Ferroeste, conforme projeto em fase de finalização e 

aprovações necessárias junto aos órgãos competentes. A realização do leilão está  

previsto para o mês de março de 2025 na Bolsa de Valores B3 de São Paulo, com valor 

estimado em R$ 36 bilhões. Na sequência fez a apresentação resumida do projeto por 

onde deverá passar a ferrovia com extensão de 1.304 km, com  estações de transbordo 

e destacando o importância do município de Toledo para a instalação de um pátio 
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multimodal, em virtude de, a microregião de Toledo englobar as zonas de tráfego das 

estações de transbordo de Guaíra, Foz do Iguaçú e Cascavel, sendo Toledo o maior 

VBP agrícola da região. Apresentou o localização ideal para instalação deste pátio e o 

modelo implantado no distrito agroindustrial de Anápolis/GO que inclui um porto seco e 

do pátio Porto Nacional em Palmas /TO. O Presidente comentou que o projeto para 

Toledo deverá ser privado, assim como o implantado em Rio Verde. O custo estimado 

do projeto gira em torno de R$ 2 milhões e deve demandar 5 meses de trabalho. A 

implantação dos projetos de infra e supraestrutura terá seu custo absorvido pelas 

entidades que se instalarão no local. Para a decisão de se fazer o estudo, o Presidente 

informou que esta apresentação tem como objetivo fornecer informações para a 

deliberação do Conselho e propor os próximos passos. Agradeceu ao Sr. Matheus pela 

disponibilidade em estar conosco e parabenizou-o pelo conhecimento e engajamento em 

tornar esta ferrovia em realidade em nossa região. O Sr. Matheus se disponibilizou em 

nos ajudar e assessorar na escolha de uma empresa para fazer os estudos do patio de 

Toledo. Dando sequência a pauta, o Presidente informou sobre o formulário da pesquisa, 

enviado aos conselheiros, que nos ajudará a conhecer o que e onde cada um poderá 

atuar junto ao desenvolvimento das atividades e C.T. deste Conselho. O Sr. Alan Alex 

Debus perguntou qual será o encaminhamento e a ser dado no que tange aos recursos 

para a o estudo e no que poderíamos colaborar. Dr. Kleber F. Klen sugeriu o contato 

com as Cooperativas da região para conhecer o posicionamento destas empresas e 

tmbém desmistificar as barreiras e conceitos antigos sobre o tema. Sr. Inacio Cattani 

mencionou que seria importante levar o tema para a assembléia da OCEPAR e 

constituirmos um grupo envolvendo a presidência da ACIT, Biopark e Cooperativas de 

Crédito uma vez que o montante requerido, para um projeto desta magnitude não deveria 

ser um impeditivo. O Presidente mencionou a importância desta discussão para termos 

uma massa critica e informações para tomada de decisão quanto ao encaminhamento 

deste projeto. Foram também apresentadas a Sra. Camila K. Tonello representando 

como suplente a Assoc. dos Eng. e Arquitetos de Toledo e a Sra. Vanessa L.Alflen 

Isernhagen, que estará como titular representando o Biopark. Nada mais havendo, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a  reunião as 8h e 50 min, na 
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qual eu, secretário ad hoc, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelo 

Presidente. 

     

 

 

Tiago Rockembach Oliveira    Otmar Plec         

             Presidente                            Secretário ad hoc 


